
Pacherjev nujni predlog. 
D u n a j , 12. novembra 1913. 

Pacherjev nujni predlog v poslanski 
zbornici dne 6. t. m. je zopet nov dokaz, 
kako nekaznovano se smejo nekateri go
spodje norčevati iz naše bede. Da se spo
zna vsa demagogija, ki veje iz tega pred
loga, je treba predvsem nekoliko remini
scenc iz zgodovine tega predloga. 

Pacher, nemški radikalec, je stavil ta 
sedajni nujni predlog kot navadni pred
log prvič 10. marca 1911. L, ponovil ga je 
nato v novi zbornici 21. julija 1911 ter ga 
je končno 10. novembra 1911 izpremenil 
v nujni predlog. V decembru leta 1911. 
se je pridružil pri razpravljanju proračun
skega provizorija še poslanec VValdner in 
zahteval, da se postavi v proračun 20 mi
lijonov za izboljšanje učiteljskih plač. In 
zgodilo se je, da so se po enoletnem kri
ževem potu tega predloga kar hipoma 
šanse tako izpremenile, da je bilo računati 
z gotovostjo, da se vendar enkrat ugodi 
srčni želji Pacherja in Waldnerja ter da bo 
predlog sprejet. Toda kaj se zgodi? Na 
ix)velje Nationalverbanda, katerega člana 
sta Waldner in Pacher, umakne \Valdner 
svoj predlog. Hitro povzame soc. Seitz 
ravno ta predlog, toda Nationalverban
dovci in druge stranke večine, med njimi 
seveda naši ljubi klerikalci, odklonijo ta 
predlog, sprejmo pa neko brezpomembno 
resolucijo, s katero sami sebe pozivajo, da 
vtaknejo pri razpravljanju finančnega na
črta zahtevano vsoto za učitelje. 

Eno leto — mir! V februarju t. I. se 
je začel razpravljati v proračunskem od
seku finančni načrt. Pacherja in Waldner
ja ni bilo od nikoder, da bi svoji resoluciji 
pripomogla do realizacije. Zopet je moral 
socialist, in takrat dr. Renner, ju opomniti 
na nujno dolžnost. Dr. Renner je predlagal 
27. februarja t. 1., naj se pred zakonom 
o deželnih preodkazih obravnava Pacher
jev predlog, da se bo na ta način lahko 
vtaknila v ta zakon postavka za učitelj
stvo. Toda tudi resolucija ni imela milosti. 

Isti gospodje od večine, ki so se pred 
dobrim letom sami pozvali z ono famozno 
resolucijo, da morajo pomagati bednemu 
učiteljstvu, so hoteli najprej na to resolu
cijo velikodušno pozabiti, ko jih je pa dr. 
Renner spomnil na to, so pa, disgustirani, 
da jih nadleguje s takimi čenčami, odklo
nili tudi ta predlog. Veliki učiteljski lju
bitelj Pacher se še ganil ni v prilog svo
jemu predlogu. V marcu je finančni odsek 
določil prispevke za posamezne dežele. 
Sedaj je bilo že prepozno, da bi se mogla 
vstaviti v zakon o preodkazih kaka po
stavka za učiteljstvo. Vendar je bila še 
ena možnost, pomagati vsaj nekoliko uči
teljski raji. Toda Pacher se je ni poslužil. 
Storila sta pa to zopet socialista, namreč 
Seliger in Hillebrand. Ta dva sta predla
gala, da se izroče deželam prispevki le 
pod pogojem, da se dežele zavežejo upo
rabiti te prispevke v prvi vrsti za regu
lacijo učiteljskih plač. Toda vse zaman! 
Pacherjeva stranka in z njo druge stran
ke večine so odklonile tudi ta predlog. 
S tem je bila zapečatena usoda regulacije 
učiteljskih plač: učitelji so izročeni na ta 
način na milost in nemilost deželnim mo
gotcem, odvisni so od dobre volje deželnih 
klik, ki kujejo iz vsake zadeve sebi poli
tiški kapital, in tako utegne tudi regulacija 
učiteljskih plač postati v posameznih de
želah predvsem — politicum. 

Tako so učiteljski prijatelji zopet za
dali učiteljstvu krepko zaušnico v trdnem. 
prepričanju, da je to pač najboljša meto
da, da si te pripadnike še nadalje ohranijo 
zveste in poslušne. Toda — še nekaj je 
manjkalo; svojo neiskrenost so hoteli kro
nati, in ta krona je najnovejši Pacherjev 
nujni predlog. Po enoletni indolenci, po 
onem neklasificiranem izdajstvu v decem
bru 1911. kar hipoma ta hinavski predlog! 

Ali bo res smel vsakdo uganjati svoje 
burke na račun učiteljskih trpinov? Ali 
drži Pacher učiteljstvo za take tepce, da 
se drzne izzivati na tak način? Kako dolgo 
bo še to trajalo? Kolegi, ali imamo še kaj 
ponosa v svojih dušah? Mera je polna, 
vzdramimo se! Vrzimo v stran vse pomi
sleke, ki nam duše energijo in povejmo 
svojim dosedanjim »prijateljem« enkrat 
jasno v obraz, da jih zaničujemo ter da 
pojdemo preko njih na dnevni red! 
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